

近代著名學者黃乃裳（一八四九—一九二四，見附圖）福建閩清縣人。他一九〇〇年夏因與沙勝越王簽署開發拉讓江詩約而回國招募移民，途經新加坡，適逢孫中山轉道新加坡前往日本，黃乃裳得悉後，心懷孫中山為人，謙虛鎮靜，學問淵博，深感孫中山為人，謙虛鎮靜，學問淵博，悲憫而正籌辦「新福州」，兩人志同道合，相與訂交。當孫中山為有為的保皇派進行激烈的論戰，主張對保皇派要舉其罪，揭其奸，「入其窟穴而禦之」，不久他從新加坡回國時，冒着生命危險，攜帶鄧容的《革命軍》（易名為《圖存篇》）五千冊回國，以辦學為名在福建、廣東等地廣為散發，宣傳革命思想，聯絡革命志士，成為潮州黃岡起義的組織者和發動者之一。

一九〇五年七月，孫中山再度赴日籌備成立中國同盟會。途中，曾致函南洋華僑實業家、革命家陳楚楠，請告訴他有關黃乃裳的詳細住址，「得以有便或請他來，或派往見他，而其大事」。次年夏天，黃乃裳應孫中山之邀，藉為福建漳廈鐵路籌股之機，前往新加坡加入中國同盟會，成為南洋最早同盟會會員之一。他和張繼等人在華僑中揭露清廷弊政，抨擊保皇派，影響很大，為以後向南洋華僑籌款支持福建軍政府重建財政體系打下良好基礎。繼而，他受同盟會委任主盟人。

一九一一年武昌起義後，全國各地紛起響應。當時，黃乃裳正擔任福州英華、元、福音書院教務長，親率學生炸彈隊，參加光復福州的戰鬥，福建軍政府成立後，被推舉為交通司長兼籌辦局總辦事處。

一九二〇年，孫中山返回廣州，領導第二次護法運動，並就任非常大總統。他親筆題寫「書盡黃乃裳為本府顧問，請命赴任。次年六月，他因病返休養，又應福建省長蔣澤之邀，赴閩清縣署。

一九二四年九月，黃乃裳病逝於閩清縣。當時，他們就答覆了六百多個諮詢電話。

黃乃裳與孫中山

黃建聰

若千實績  
事實也是這樣，從影片獲得提名到國家安排前往美國到盛美安發送，當時他還沒有感到太大的得失。

他倆不氣餒地說：「沒關係，我們明年會再來，相信以

來！」

奧斯卡最

出席奧斯卡頒獎禮，在女星翠絲·雷德福

和（大紅

燒鶴高高

兩年獲得

奧斯卡獎

最佳影

最佳女

最佳男

最佳女